

河南省文化产业赋能乡村振兴大会在我市召开



本报讯(记者赵改玲、王伟萱)全力打造修武“云宿”品牌,叫响“北方民宿之都”。目前,修武已建成精品民宿119家,民宿数量占全市总量93.7%,“云宿”品牌成为乡村旅游新IP;白居易《琵琶行》里的浮梁,如今已连续五年获得中国茶叶百强县称号;康有为、詹天佑、黄飞鸿、叶问的家乡广东省佛山市南海区,四度荣膺中国最具幸福感城市;“黄河非遗点亮老家河南大赛”让1万名教师、9万名学生走进乡村、服务乡村……这一切都是文化产业赋能乡村振兴的成果。3月3日至5日在“千年古县·山水修武”举行的河南省文化产业赋能乡村振兴大会上,与会嘉宾共商乡村文化振兴发展大计,分享了一个个精彩的乡村振兴好故事,提供了一个个可复制可推广的成功经验。

凝聚思想共识,汇聚发展合力。大会是在文化和旅游部产业发展司指导下,由河南省文化和旅游厅、焦作市人民政府、清华大学文化创意发展研究院、中国文化传媒集团主办,焦作市文化广电和旅游局、修武县委、县政府等承办。大会举行了河南省文化产业赋能乡村振兴主论坛,并在云上院子、溪山山居举行了乡创智库与社会动员主题沙龙、平台社会责任与乡村振兴主题沙龙、民宿开发模式主题沙龙、青年探访乡村主题展示活动等。与会嘉宾、“大咖”一一登台亮相,热情交流,真诚沟通,不管是主论坛还是主题沙龙,在交流研讨

发往北京区域邮件快件 需要二次安检

本报讯(记者朱颖江)3月2日,焦作市邮政管理局对我市寄递企业落实“三项制度”情况进行检查,要求寄递企业对发往北京区域的邮件快件进行二次安检,全力确保寄递渠道安全畅通,邮政快递业安全稳定运行。

今年全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议,为确保两会顺利召开,焦作市邮政管理局积极行动,要求我市各寄递企业对进京邮件快件严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”,坚决杜绝“虚假实名”。从严判断

寄递物品安全属性,不能排除安全风险的物品一律不得收寄,对可疑邮件快件按规定通报公安、应急管理等部门。两会期间,严禁收寄和投递寄往北京的“低慢小”航空器、穿越机等物品。

要求我市各寄递企业严格落实发往北京区域的邮件快件“二次安检”制度,切实履行安全检查主体责任,对承担直接发往北京区域邮件快件的分拨转运中心开辟二次安检专用通道,逐件实施过机安检,加盖或者粘贴过机安检标识,并逐一加盖或者粘贴收寄验视戳记,无安检标识邮件快件一律退返。

中碰撞出了思想的火花。

修武元素也是火速出圈。修武县以高能级文旅赋能乡村振兴,主要围绕以下四个方面作了探索:依托“七贤”文化,打造“有风度”的乡村;厚植乡土文化,打造“有情怀”的乡村;守护生态文化,打造“有温度”的乡村;传承红色文化,打造“有风骨”的乡村。“修武以云台山为引领,弘扬传统文化、红色文化、乡村文化、生态文化,以民宿为主要抓手,打造休闲度假区的这套做法,让大家印象深刻。”现场一名观众如是说。

与会嘉宾金句不断,北京大学城市与环境学院旅游研究与规划中心主任吴必虎教授提出了“恋地主义”“吸引物权”等新观点;云上院子创始人彭志华的乡建+民宿的理念,溪山民宿创始人李清瀚讲述的“一把泥土里的‘土味儿’高级”引来掌声不断。

大家纷纷表示,以此次会议为契机,以乡村振兴战略、文旅文创融合战略为牵引,以构建河南省乡创生态圈为目标,深入实施文化产业赋能乡村振兴行动,全面铺开“文化产业特派员”制度,一体推进研学旅行、康养旅游、非遗点亮、民宿助力、文旅融合等重点工程,努力走出一条乡村文化振兴新路径;培育乡村发展新动能,推动发展宜居、宜业、宜游和美乡村,在祖国大地上越来越多的乡村看得见山、望得见水、记得住乡愁。

上图 大会现场。

本报记者 宁江东 摄

我市设立“救急难”基金

首批募集资金14.5万元,3月上旬实现市、县全覆盖

本报讯(记者梁智玲)

截至2月底,我市本级和沁阳市、武陟县、孟州市、温县4个县(市)已设立“困难群众救急难慈善专项基金”,首批募集资金14.5万元。我市其他县(市、区)也将于3月上旬全部设立“困难群众救急难慈善专项基金”,实现市、县全覆盖。近日,记者从市民政局了解到这一好消息。

为发挥慈善在第三次分配中的重要作用,有效整合慈善帮扶资源,更好满足特殊困难家庭需求,市民政局创新社会救助模式,联合市慈善总会探索“慈善+救助”工作机制,推动市、县两级设立“困难群众救急难慈善专项基金”,实行统一命名、分级筹募、分级救助,增

强慈善的便利性、普及型和可及性,引导慈善组织更好服务困难群众。

慈善专项基金主要对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的家庭或个人给予紧急救助,推动社会救助与慈善帮扶有效衔接,提升困难群众兜底保障水平。市、县民政部门发现急需救助的困难群众后,按照“谁发现、谁启动、谁救助”的原则,及时与本级慈善总会、慈善协会结合,共同核实相关信息,启动基金救助程序。“困难群众救急难慈善专项基金”面向社会公开募

集,依法依规及时公开基金募集、管理和使用。民政部门和慈善组织共同对基金使用情况进行监管。

据统计,截至2月底,市本级和沁阳市、武陟县、孟州市、温县4个县(市)已设立“困难群众救急难慈善专项基金”,首批募集资金14.5万元。其他县(市、区)也将于3月上旬全部设立,实现市、县全覆盖。市民政局有关负责人介绍,“困难群众救急难慈善专项基金”的设立,对于拓宽以政府为主导的社会救助模式,提升救助资源利用效率,有效发挥慈善帮扶在社会救助中的重要作用,织密扎牢基本民生兜底保障网具有积极意义。

我市开展行政执法突出问题专项整治行动 群众可拨打电话3569538反映情况

本报讯(记者朱颖江)

在生活中或工作中,如果遇到行政执法部门出现执法不作为、程序不规范、乱检查等违法行为,可拨打电话或发电子邮件、写信向焦作市法治政府建设领导小组办公室反映。

近日,记者从焦作市法治政府建设领导小组办公室获悉,为深入贯彻落实党的二十大对加强行政执法和执法监督工作的重要部署,进一步规范我市各级行政执法部门行政执法行为,在全市范围内开展行政执法突出问题专项整治行动,并面向社会公开征集线索,促进严格规范公正文明执法,推动建设更高水平的法

治焦作。

专项整治行动聚焦中央依法治国办开展市县法治建设工作实地督察反馈的和人民群众反映强烈的行政执法突出问题,坚持标本兼治,推动行政执法水平普遍提升,努力让人民群众在每一个执法行为中都能看到风清气正,从每一项执法决定中都能感受到公平正义。

专项整治行动整治重点:执法主体错误,程序不规范、程序违法;行政执法频次过高,缺乏协调性和统一性,检查多、检查乱、多头检查;执法不作为、乱作为;“一刀切”执法、“运动式”执法;过度执法、执法不严、执

法不到位、选择性执法、驱利逐利执法;行政执法文书适用不规范;行政执法“三项制度”落实不到位;粗暴执法、不文明执法;执法人员能力不足,基层执法人员法律素养偏低,执法规范化水平不高;其他行政执法不严格、不规范、不文明、不透明问题。

群众发现违规执法行为后,可拨打电话(0391)3569538反映,或发送电子邮件至jzyfxz1@163.com邮箱,还可以将文字材料邮寄到焦作市市政大厦西配楼B410室。

需要提醒大家注意的是,反映问题时必须真实,并注明真实姓名和联系方式。

3月10日前 我市仍保持晴朗升温天气 赶快走出家门感受无限春光吧

本报讯(记者杨景鹏)刚刚过去的双休日,我市晴好天气持续,气温继续走高。随着气温回升,各类春花盛放,人们纷纷到户外踏青赏花,感受无限春光!据市气象台预报,3月10日之前,我市仍保持晴朗升温的态势。

昨日,记者从市气象台获悉,预计本周前期我市以晴天为主,气温上升;11

日、12日受冷空气影响,风力较大,气温下降。预计周降水量0mm~2mm,较历史同期属于偏少;周平均气温11℃~14℃,较历史同期属于偏高;周极端最低气温3℃左右。

3月的天气,乍暖还寒!要问本轮升温的尽头在何处?就在3月10日!随后冷空气到来,我市将按

下升温“暂停键”,同时还伴有大风和降水天气。

未来3天我市具体天气情况是这样的:今天晴间多云,偏西风3~4级,最低气温5℃,最高气温25℃;明天晴间多云,偏西风3级,最低气温6℃,最高气温25℃;后天晴间多云,偏西风3~4级,最低气温6℃,最高气温26℃。